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Les mouvements inquiétants de l’opinion française 
28/03/2013 

 
 
 
L’enquête du CEVIPOF-Fondation Jean Jaurès-IPSOS (sur les tendances lourdes de l’opinion française ont mis 
en évidence, grâce à des possibilités de comparaison depuis 2009, le sentiment de déclin, la très forte 
désaffection pour la politique, la réticence croissante à l’égard de l’Europe ou la crainte de la mondialisation. 
 

Parmi ceux 
qui se disent 
proches   

Ont très ou 
plutôt 
confiance 
dans les 
syndicats  

(%) 

Différence par 
rapport à la 
moyenne des 
réponses (35 
% qui ont très 
ou plutôt 
confiance 
dans les 
syndicats)  

Parmi ceux 
qui ont voté à 
la 
Présidentielle 
2012 

Ont très ou 
plutôt 
confiance 
dans les 
syndicats  

(%) 

Différence par 
rapport à la 
moyenne des 
réponses 
(35 %) qui ont 
très ou plutôt 
confiance 
dans les 
syndicats  

de l’extrême 
gauche 

51 + 16 Jean-Luc 
Mélenchon 

57 + 22 % 

de la Gauche 
radicale 

67 + 32 François 
Hollande 

56 + 21 % 

de la Gauche 

• PC-
Parti 
de 
gauche 

• PS-
PRG 

64 

71 

  

64 

+ 29 

+ 36 

  

+ 29 

Eva Joly        41 +   8% 

de Europe-
Ecologie-Verts 

52 + 17 François 
Bayrou 

27 -   8 % 

du Modem 35 +  0 Nicolas 
Sarkozy 

       17 - 18 % 

de la Droite 16 - 19 Nicolas Saint-
Aignan 

       29 -   6 % 

du Front 
national 

      26          -   9 Marine Le Pen         21 - 14 % 

Sans 
préférence 
partisane 

      24 - 11 

  

Vote nul ou 
blanc ; 
abstention 

        33 -   4 

 


